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Zundchst:
Ein kleines Vorwort &

ADbstraktion



Wollen wir das?

oystem.out.printin(l);
System.out.printin(2);
System.out.println(3);
oystem.out.printin(4);
System.out.printin(s);

System.out.printin("So!");
Ausgabe:

Aufgabe:
Gib die Zahlen 1 bis 5
auf der Konsole aus.
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Schonere Losung als Schleife
int zahl = 1;
while (zahl <= 5) {
oystem.out.printin(zahl);
zahl = zahl + 1;

)
oystem.out.printin("So!");

Ausgabe:
1
e Keine Zeilen gespart &
3
e Kein doppelter Code 4
O

N
@p)
2



Ein e"'nfa,ches Beilspiel

Aufgabe: '.

Berechne di€ Fauwvat von 5 (51).
nl=1*2*8




Ein einfaches Beispiel

int zahl = 1;

int fakultaet = 1;

while (zahl <= 9) {
fakultaet = fakultaet * zahl;
zahl = zahl + 1;

)
System.out.printin("8! =" + fakultaet);

Aufgabe:
Berechne die Fakultat von 5 (5!). Ausgabe:




int grenze = 5;

int zahl = 1; .
while (zahl < grenze) { Vorsicht YOP
if (zahl % & == 1) { Endlosschleifen!

// zahl ist ungerade
System.out.printin(zahl);
zahl = zahl + 1;

)
)

Aufgabe:
Gib alle ungeraden
Zahlen Kleiner als grenze aus.




int grenze = B;

while| (zahl < greL.ze)
if (zahl %==1) {

// zahl ist ungerade
System.out.printin(zahl);

}
h
}

Aufgabe:
Zahlen Kkleiner als grenze aus.

Gib alle ungeraden




Schleifen mit ..for"

int grenze = 5;
for (int zahl = 1; zahl < grenze; zahl =zahl + 1) {
if (zahl % 2 ==1) {
// zahl ist ungerade
System.out.printin(zahl);

)
)

Trennung von

Aufgabe: Zahler und Rumpf.

Vereinfache die Schleife
von der vorherigen Folie.



for vs. while

for («Init»; «Bed»; «Inkr») {

«Rumpit»
}
Yeah!
«Init»
Geht beides! while («Bed») {
«Rumpi
«Inkr»
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double x = 0.0;
while (x 1=1.1) {
System.out.printin(x);

X:

)

x +0.1;

// geht auch mit for

for (doublex=0.0; x!=1.1;x=x+0.1) {
System.out.printin(x);

)

Aufgabe
zZahle ex:

ne Zahl in Schritten von O.1 bis 1 hoch.
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Ausgabe:

double 0.0
while (91
Syste 8?00000000
X=X ' Rundungsfehler bei
0.4
} reellen Zahlen.
0.5
0.6
eht
/] 8 0.~
for (dc 0.79999999¢C uu9Yu. . )
Syste 0.899999900000090999
} 0.9999999000090909999
1.0999999999999999
Aufgabe: 1.2
7Zahle eine - 1.9 ch.

1.4000000000000001



double x = 0.0;

while (x <= 1.0) {
System.out.printin(x);
x=x+0.1;

)

Aufgabe:
zZahle x i

n Schritten von O.1 bis 1 hoch.
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int rahl=11

while (zahl < 9) {

while (z .al = 9) zahl = zahl + 1;

zar.=za"l + 1;

zZahle zahl i1 Lincerscaritten bis 9 hoch.
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Nachstes Thema: Arrays

£y 'f"‘"w

Aufgabe:
Denke an einen Zus.
Er hat Waggons, darin sind Fahrgaste.
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Zug mit Variablen

// Wir modellieren einen Zug
int waggonl = 3;
int waggong = '7;

10t Wagcon R Das geht nur fur

genau drei Waggons.
-/

Frage:
Wie viele Leute sitzen im Zug*

int gaeste = waggonl + waggons + waggona;
System.out.printin(gaeste);
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ZUg mit Array

// Wir modellieren einen Zug

// zweiter Versuch

zug[0] = &;

zug[l]="r;

zug[2] = 5: Der Typ fehlt...

L. -

Frage:
Wie viele Leute sitzen im Zug?

int gaeste = O;
for (inti=0;i<zug.length;i=i+1) {
gaeste = gaeste + zug[1];

)

System.out.printin(gaeste);
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t[] z2ug€ =new int[3]
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Das Array verrat seine Lange

int [] zug = new int[3];
zug[0] = S;
zugl[l]=";
zug[<] = 5;

System.out.println("Lange: " + zug.length);

Ausgabe:
Lange: 3

0



int [ ] zus,
zug[0] = 7, /,' Fehler!

int [] zug = new int[S];
zug[0] = 3;
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int [] zug - r,éwh 111 ';
zug[Sd] = 'v;,'/ Fehler!

int [] zug = new int[4];
zug[3] = 10;




Telefonkartei

Aufgabe:
Organisiere deine Telefonnummern
in einem Array.
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Telefonkartel als Array

int [ ] nummern = new int[4];

nummern[0] = 92211;

nummern[1]=110;

nummern[2] = 34_2;

nummern|[3] = 314213806;
Aufgabe:

Finde heraus, wie oft eine
bestimmte Nummer vorkommt.
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int gesucht = 112;
int gefundene = 0O;
for (inti=0;1i<nummern.length;i=1+1) {
if (nummern([i] ==gesucht) {
gefundene = gefundene + 1;
}
}

System.out.println("Die Nummer kommt "
+ gefundene + " mal vor.");

Ausgabe:

Die Nummer kommt O mal vor.
Aufgabe:

Finde heraus, wie oft eine
bestimmte Nummer vorkommpt.
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Wass haben wir gelernt®

e Schleifen konnen Code mehrmals ausfuhren.

e Arrays bundeln Variablen gleichen Typs.

Aufgabe: .
Macht die Ubungsaufgaben.
Und habt Spafd dabei :-)
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